

Увлечь ребёнка чтением

Не секрет, что все родители мечтают вырастить умного, развитого, успешного ребёнка. Но как этого добиться? Помочь в этом непрестом деле поможет книга Джейсона Буга «Рождённый читать: Как подружить ребёнка с книгой».



Буг Дж. Рождённый читать : Как подружить ребёнка с книгой / Джейсон Буг ; перевод с англ. – Москва : Альпина нон-фикшн, 2015. – 302 с.



Джейсон Буг

Джейсон Буг (Jason Boog) – журналист. Окончил Мичиганский университет, работал с молодёжью в Гватемале в составе Корпуса мира, учился в Институте журналистики имени Артура Картера в Нью-Йоркском университете. Его статьи выходили в The Believer, Salon, The Los Angeles Review of Books и других изданиях. Живет в Лос-Анджелесе с женой и дочерью.

Интерактивное чтение вслух, основанное на взаимодействии с малышом, способно повысить IQ ребёнка на шесть и более баллов!

В каком возрасте можно начинать читать ребёнку книги? Джейсон Буг риступил к чтению, когда его дочери Олив была всего неделя. Свой опыт автор подкрепил мнениями не только специалистов по детскому развитию, но и учителей, библиотекарей, писателей и разработчиков приложений для цифровых устройств. Так появилась книга, в которой обобщены знания и опыт сотен профессионалов, объединенных стремлением увлечь ребёнка чтением.

Книга разделена на главы по возрасту ребёнка: до рождения, до года, в год, два и так далее до среднего школьного возраста. Во введении содержатся 15 рекомендаций о том, как сделать чтение интерактивным. Это значит задавать вопросы по ходу чтения, обсуждать прочитанное и иллюстрации, разыгрывать героев в лицах, переносить сюжет в игру и повседневную жизнь. А затем на протяжении всей книги писатель на своём примере рассказывает, как он опробовал всё это на своей дочери.



Джейсон Буг с дочерью Олив

«Вот почему я написал «Рождённого читать» – чтобы обучить родителей конкретным приёмам использования интерактивного чтения именно в их жизни, с их детьми».

Джейсон Буг

Бетси Бирд, специалист отдела литературы для детей и юношества Нью-Йоркской публичной библиотеки, в предисловии к книге пишет: «Он сумел создать идеальное пособие, которое каждый родитель должен обязательно читать с первого дня жизни малыша. Эта книга должна входить в стандартный комплект приданого любому новорождённому... В общем, если бы до рождения ребёнка (или вскоре после него) вы могли прочитать одну единственную книгу, то пусть это будет книга Джейсона Буга».

Автор «Рождённого читать» рассказывает, в каком возрасте знакомить ребёнка с комиксами и научно-популярной литературой, как использовать в интерактивном чтении музыку, как овладеть искусством рассказывания историй, как сочетать книги с онлайн-ресурсами, как выбирать детский цифровой контент и о многом другом. В книге есть «Отступление о том, как здорово самим создавать книги».

Настоящее издание дополнено списком книг для чтения детям на русском языке. Вот что пишет Ольга Мязотс, заведующая отделом детской книги и детских программ Библиотеки иностранной литературы им. М. И. Рудомино: «Джейсон Буг составил список книг, которые он советует читать и обсуждать вместе с детьми. К сожалению, многие из них в России не издавались. Поэтому мы решили предложить вам свой перечень: всё, что в него вошло, вы сможете найти и в магазинах, и в детских библиотеках. В первую очередь мы старались отбирать те книжки-картинки, которые помогут вам, читая вместе с ребёнком, следовать советам Джейсона Буга».

Предлагаемый список

имеет разделы:

от 0 до 1 года;

1 год;

2 года;

3 года;

4 года;

5 лет;

книги для детей,

которые не любят читать;

научно-популярные книги

для детей;

книги для маленьких посетителей

библиотеки.

«Когда ваш ребёнок пристрастится к чтению, вы почувствуете, что домашнего собрания книг вам не хватает. Но рядом наверняка есть детская библиотека. Обязательно запишите его туда. А подготовиться к первому походу в библиотеку вашему малышу помогут книжки из нашего списка. Радостного вам чтения!»
Ольга Мязотс

Книга Джейсона Буга может быть использована библиотекарями не только для рекомендации родителям. Приёмы интерактивного чтения, описанные в ней, пригодятся в работе с читателями разного возраста.

